
     
 
        Ata da Reunião Ordinária do dia 25 de abril de 2022. 
 
 Cleomar Alves de Freitas, Presidente do Poder Legislativo de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia  
vinte e cinco de abril  de dois mil e vinte e dois. Conforme registro, presentes 
os vereadores: Fabiane Regina Denicolo, Elio Aires; Ironi José Sebben; Adair 
Klein; Vali Evaristo Giacomelli; Guiomar Teresinha Heckler; Rosangela Strack e 
Salete Ely. Cumprimentou a assessora jurídica da Casa Micheli Fardo, 
secretária da mesa vereadora Salete Ely, colegas vereadoras e vereadores, 
servidoras Bruna e Liria. Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da 
bíblia que foi feito pelo vereador Adair Klein.   Coloco em discussão a ata da 
reunião ordinária do dia   dezoito   de abril   de dois mil e vinte e dois. Não 
havendo oradores, coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia dezoito   
de abril de dois mil e vinte e dois, tendo sido aprovado por unanimidade de 
votos em plenário. Solicito a secretaria da mesa, vereadora Salete Ely a 
proceder a leitura da matéria constante do expediente da presente reunião. Fez 
leitura da correspondência recebida de diversos: Correspondência recebida da 
Srta. Leticia Barcarol, tesoureira do MDB, solicitando o empréstimo do espaço 
físico da Câmara Municipal para realização de convenção, no dia 30 de abril do 
ano corrente. Proposições: Requerimento a Mesa Diretora nº 27, autoria 
vereadora Rosangela Strack,  requer seja enviado ofício Excelentíssimo 
Senhor Afonso Hamm Deputado Federal, solicitando Emenda Parlamentar no 
valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), para construção de 
piscina térmica, com objetivo de atender diferentes públicos, a fim de melhorar 
a saúde e bem estar da população.  Requerimento a Mesa Diretora nº 28, 
autoria vereadora Salete Ely,  requer,  seja enviado   ofício ao Deputado 
Federal  Exmo. Sr. Afonso  Motta, Bancada  do Partido Democrático 
Trabalhista,  para solicitar seja disponibilizado  recursos financeiros através  de 
Emenda Parlamentar,  no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), 
ao Município de Almirante Tamandaré do Sul, destinada  a  Aquisição de 
Calcário,  para atender as demandas dos agricultores familiares e pequenos 
produtores rurais do município de Almirante Tamandaré do Sul.  Indicação nº  
34, Autoria : Vereadora Rosangela Strack.  Sugere ao Poder Executivo 
Municipal seja adquirido um trator cortador de grama para ser utilizado pela 
Secretária Municipal de Obras, Serviços Urbanos e Trânsito, prestar serviços a 
comunidade em geral. Indicação nº 35, Autoria: Vereadora Rosangela Strack.  
Sugere ao Poder Executivo Municipal seja aderido no município  a Estrutura de 
Mecanização Agrícola do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e 
Nutricional - MAG-SAN, que se rege pelo disposto segundo a PORTARIA MC 
Nº 755, DE 22 DE MARÇO DE 2022, a qual compreende maquinários e 
veículos destinados para o auxílio no fomento, e produção agrícola e pecuária, 
por meio de programas e ações que compõem o Sistema Nacional de 
Segurança Alimentar e Nutricional - SISAN. Indicação nº 36, Autoria: Vereador 
Elio Aires.  Solicita seja realizado pela Secretaria Municipal de Saúde, seja feito 
com urgência passagem de veneno ou fumaça em bueiros para que evite a 
disseminação do mosquito da dengue, onde aqui em nosso município já tem 
casos. Que seja de caráter emergencial porque a dengue está colocando em  



 
 

risco a saúde de nossos munícipes. Ainda solicita que seja feito em todos os 
Distritos e sede com maior atenção em volta das escolas. Indicação nº 37, 
Autoria: Vereadora Guiomar Teresinha Heckler.  Que seja providenciado um 
Patrolamento com colocação de cascalho o quanto necessário e passado rolo 
capmpactador na estrada que da acesso a propriedade do munícipe Eldomar 
Engle  que mora em Almirante Tamandaré do Sul sede.   Moção nº 13, autoria 
vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, requerm 
seja enviado ofício de congratulações parabenizando a Patronagem, do CTG 
Lageano das Coxilhas, professor e todos os integrantes das invernadas Pré-
Mirim, Juvenil e Adulta pela sua brilhante apresentação nas festividades do 
município. Estão todos de parabéns. Moção nº 14, autoria vereador Cleomar 
Alves de Freitas, requer  seja enviado ofício de Congratulações a todos os 
Vereadores Mirins e Suplentes, parabenizando por terem realizado a primeira 
Sessão do Projeto “ Câmara Mirim”, do corrente ano, para em nome do Poder 
Legislativo  Municipal desejar sucesso nesse Projeto, a todos vereadores 
Mirins nas atividades legislativas, na certeza que ficará marcado de forma 
indelével na vida de cada um e na história desse municíopio. Tendo constatado 
que não houve inscrição para os espaços reservados ao pequeno expediente e 
grande expediente, o Sr. Presidente deu início a ordem do dia e solicito a 
secretária a efetuar a leitura da matéria constante da ordem do dia da presente 
reunião. Fez leitura: Projeto de Lei Legislativo nº 008/2022, autoria mesa 
diretora, Presidente Vereador Cleomar Alves de Freitas. Ementa: Autoriza a 
abertura de Crédito Suplementar no Orçamento da Câmara Municipal de 2022 
e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do projeto de lei. Parecer 
da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei Legislativo nº 008/2022, 
autoria mesa diretora, Presidente Vereador Cleomar Alves de Freitas. Ementa: 
Autoriza a abertura de Crédito Suplementar no Orçamento da Câmara 
Municipal de 2022 e dá outras providências. “Em analise a matéria em tela, 
verifica-se que quanto a iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. 
Ademais, a comissão verificou que, o projeto, ora a presentado, está em 
consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e 
viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar, 
opinamos pela emissão do parecer favorável ao projeto de lei legislativo nº 
008/2022. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 25 de abril de 2022. 
Ver. Vali Evaristo Giacomelli-Presidente, Ver(a). Guiomar Teresinha Heckler-
Secretária; Ver. Ironi José Sebben-Membro nomeado”. O parecer da Comissão 
de ordem Econômica e Social, Projeto de Lei Legislativo nº 008/2022. “Diante 
do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o 
projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo 
impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia 
com a apreciação e votação pelos demais Edis. Almirante Tamandare do Sul, 
25 de abril de 2022. Ver. Elio Aires-Presidente, Ver(a). Rosangela Strack-
Secretária; Ver. Adair Klein-Membro”. Coloco em discussão os pareceres das 
comissões ao Projeto de Lei Legislativo nº 08/2022, autoria Mesa Diretora. Não 
havendo oradores, coloco em votação o Projeto de Lei Legislativo     nº 
08/2022, autoria Mesa Diretora, juntamente com os pareceres das comissões, 
tendo sido aprovado por unanimidade de votos. Dando prosseguimento, coloco 
em discussão  os  requerimentos a mesa diretora nº 27,  autoria  vereadora  



 
 
Rosangela Strack;  nº 28, autoria  vereadora Salete Ely; e as moções nº 13, 
autoria vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares; nº 
14, autoria vereador Cleomar Alves de Freitas, apresentados na matéria do 
expediente da presente reunião. A vereadora Rosangela Strack solicitou a 
palavra e colocou: “Faço um pedido verbal aqui para que nos vereadores 
posamos subscrever a sua moção de nº 14,  e homenagear os nossos queridos 
vereadores  mirins eu tiveram a sua primeira sessão aqui na câmara de 
vereadores e que brilharam aqui e que nos emocionaram, se aceitar ficarei  
muito feliz”. O Sr. Presidente colocou: “Com certeza, todos podem compartilhar 
dessa alegria que tivemos aqui, estivemos só eu e você mas com certeza 
quando se ajeitar outros colegas vão participar também”. Após, coloco em 
votação o requerimento à mesa diretora nº 27, autoria vereadora Rosangela 
Strack, tendo sido aprovado por unanimidade. Coloco em votação o 
requerimento a mesa diretora nº 28, autoria vereadora Salete Ely, tendo sido 
aprovado por unanimidade. Coloco em votação a moção nº 13, autoria 
vereadora Rosangela Strack, subscrito por demais vereadores, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos. Coloco em votação a moção nº 14, autoria 
vereador Cleomar Alves de Freitas, tendo sido aprovado por unanimidade. Não 
havendo manifestação para o espaço reservado as explicações pessoais, 
comunico que a próxima reunião ordinária será realizada no dia dois de maio 
do ano corrente, com início às 18hrs30min, estando todos os vereadores 
convocados a comparecer.  Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 
Deus declaro encerrada a presente reunião ordinária. Nada mais havendo a 
constar declaro encerrada a presente ata.  


